

聚焦 韩国“亲信干政”事件

朴槿惠拒绝出席弹劾庭审



这是1月3日在韩国首尔拍摄的庭审辩论现场。韩国宪法法院3日下午举行总统弹劾案首场庭审辩论，启动弹劾案审理程序，但总统朴槿惠缺席。

韩国宪法法院3日下午举行总统弹劾案首场庭审辩论，正式启动总统弹劾案审理程序，不过案件主角总统朴槿惠缺席。

宪法法院要求朴槿惠5日出席第二场庭审辩论，但是朴槿惠的一名律师说，整个弹劾案审理过程中，朴槿惠可能都不会出席。

由于朴槿惠没有出席，辩论仅持续9分钟便结束。宪法法院说，按照法律，无法强迫朴槿惠本人出席庭审。即便朴槿惠5日继续拒绝出席，该案仍可继续审理，将由其代理律师代为进行辩论。

朴槿惠的律师李正焕（音译）说，朴槿惠

惠不打算出席5日的庭审，在整个弹劾案庭审过程中，她恐怕都不会出席。

朴槿惠1日在总统府青瓦台举行记者会，就“亲信干政”事件表态，全盘否认所受指控。这是朴槿惠遭弹劾后时隔23天首次与外界接触。

弹劾案的公诉人、国会法制司法委员会委员长权性东3日在媒体记者面前质疑朴槿惠为何赶在庭审前2天匆忙召开记者会，却不亲自上庭自我辩护。权性东批评她身为弹劾案被告，“在法庭外对媒体说东道西的做法不恰当”。

韩联社分析，将于5日举行的第二场庭审辩论上，原被告双方可能展开激烈交锋。10日将举行第三场庭审辩论，崔顺实、青瓦台前政策调整首席秘书安钟范、前总统秘书室附属秘书郑虎成等人预定出庭。

新华社特稿

土耳其拘捕夜总会恐袭事件枪手之妻

恐袭中黎巴嫩遇难者遗体运回国



这是1月2日在土耳其伊斯坦布尔发生恐怖袭击的夜总会前拍摄的遇难者的照片和鲜花。据土耳其媒体报道，土耳其警方2日抓获了8名伊斯坦布尔夜总会恐袭事件嫌疑人。



这是伊斯坦布尔新年夜总会恐袭事件疑似枪手照片公布。这是土耳其媒体1月3日公布的疑似枪手在伊斯坦布尔的自拍照片。

据新华社伊斯坦布尔1月3日电（记者 易爱军）据土耳其媒体3日报道，土耳其警方已将伊斯坦布尔夜总会新年恐袭事件枪手之妻拘捕，但她声称对丈夫的所作所为一无所知。

报道说，土耳其警方在中部城市科尼亚将枪手妻子拘捕。她告诉警方，从电视新闻中她才知道夜总会遭恐怖袭击的消息，她对丈夫是极端组织“伊斯兰国”同情者一事毫不知情。

枪手目前仍在逃。他于去年11月20日与妻子和两个孩子从吉尔吉斯斯坦来到土耳其。

土耳其副总理库尔图尔穆什2日在参加内阁会议后说，警方已经掌握袭击者的指纹和特征描述，很快就能确认其身份。

1日凌晨，一名枪手闯入伊斯坦布尔市中心一家名为“雷纳”的夜总会，向正在庆祝新年的数百人开枪扫射，造成39人死亡，69人受伤，其中20名遇难者被确认为外国人。黎巴嫩方面随后确认，3名黎巴嫩人在袭击中死亡，另有6名黎巴嫩人受伤。

目前警方仍在对枪手展开大规模搜捕，已拘捕12名嫌疑人。“伊斯兰国”2日发表声明，称制造了这起恐怖袭击。

另据新华社贝鲁特1月2日电（记者 李良勇）在土耳其伊斯坦布尔恐怖袭击中遇难的3名黎巴嫩人的遗体2日晚运抵贝鲁特，黎巴嫩总理萨阿德·哈里里率内阁多名部长在机场迎接。

据黎巴嫩通讯社报道，黎巴嫩政府先派遣黎巴嫩中东航空公司一架客机前往土耳其，以接回3名遇难者以及伤势相对较轻的伤者。当地时间2日晚8时多，搭载着遇难者遗体及伤者的客机降落贝鲁特国际机场。随后，等候在机场的黎巴嫩红十字会救护车将他们送往不同的医院。

哈里里在机场讲话中强调，黎巴嫩将团结一致打击恐怖主义，同时向遇难者家人致以哀悼，向伤者及其家属表示慰问。

内塔尼亚胡涉嫌受贿 接受以色列警方讯问

否认有罪

以色列警方2日晚以涉嫌任公职期间收受富商礼品为由，在总理本雅明·内塔尼亚胡位于耶路撒冷的官邸对他展开了约3小时的讯问。美国有线电视新闻网称，这标志着对内塔尼亚胡的刑事调查正式开始。

此前以媒报道，以色列总检察长阿维格伊·曼德尔卜利特下令警方对内塔尼亚胡展开刑事调查，罪名包括受贿和欺诈，涉及两个并无关联的案件。

不过2日在接受讯问前，内塔尼亚胡再次否认自己有罪，称期待他就此下台的人“先别急着庆祝”。

总检察长曼德尔卜利特发表了长篇声明。尽管没有披露案情细节，但他表示，警方获取的信息足以对内塔尼亚胡展开告知法律权利后的讯问。

内塔尼亚胡办公室同日发表声明，谴责对他的怀疑是“毫无根据的”，并称调查人员将一无所获，因为他没有任何不当行为。

2日早些时候，内塔尼亚胡在其脸书主页上发布一段视频，内容是他对自己所在的利库德集团议员发表讲话。

内塔尼亚胡说：“我们听到了所有的媒体报道。我们看见、也听见了电视台演播室和反对党的欢乐情绪和气氛。我想告诉他们的是，先别急着庆祝。我告诉过你们，现在我再重复一遍：什么都不会查到，因为什么都没有。你们可以继续给热气球充气（准备庆祝），但我们将继续领导以色列。”

尽管警方和曼德尔卜利特的声明都语焉不详，但据以色列媒体报道，本次讯问前警方已对内塔尼亚胡涉嫌收受本国及外国富商礼物展开了长达数月的秘密调查，其间共询问了约50名证人。

这其中包括美国的犹太亿万富翁、雅诗兰黛公司创始人之子、世界犹太人大会主席罗纳德·劳德。据称劳德曾给内塔尼亚胡送礼，并为他的旅行“埋单”。

内塔尼亚胡承认曾从法国商人阿诺·曼朗处获得约4万美金的资金，只不过并非如曼朗所言是在2009年接受的竞选资金，而是在2001年接受的公益活动资金，当时内塔尼亚胡并不任公职。曼朗因税务欺诈被判8年监禁，正在狱中服刑。

新华社特稿

崔顺实之女被丹麦拘押4周

新华社哥本哈根1月2日电（记者 石寿河）韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某1日在丹麦奥尔堡市被捕后，于2日出席了当地法庭的听证会。奥尔堡法庭随后宣布，郑某将在丹麦被拘押4周。

奥尔堡市所在的北日德兰大区警方目前已将案件移交丹麦检察长办公室处理，该办公室负责处理在丹涉外人员的引渡事务。办公室负责人对媒体说，丹麦检方已要求韩国司法部门向丹方递交正式的引渡请求，然后再决定是否对郑某进行引渡。

丹麦警方说，郑某被捕时承认知晓自己正在被韩国警方追查。韩

国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组上月底曾请求国际刑警组织对郑某发出红色通缉令。

郑某现年20岁，是“亲信干政”事件焦点人物之一，涉嫌借助其母崔顺实与韩国总统朴槿惠的个人关系，走后门进入韩国名校梨花女子大学，并在上学期间受到校方特殊照顾。

韩国“亲信干政”事件独立检察组上月21日正式启动调查以来，迅速推进相关工作，包括传唤多名涉案人员及搜查多处相关场所。韩国媒体报道，涉及郑某一案，检察组上月突袭了梨花女子大学涉案人员的办公室和住宅，同时拘留了梨花女子大学一名涉案教授。



1月2日，在丹麦奥尔堡市，崔顺实的女儿郑某在出席听证会后走下一辆轿车。

韩总统选举民调：文在寅胜潘基文

略胜一筹

仍不明朗

韩国各大媒体的民调普遍将文在寅、潘基文、城南市长李在明、在野党国民之党前联合党首安哲秀和忠清南道知事安熙正列为五大潜在候选人。目前，这5人中只有文在寅和安哲秀已正式宣布参选。

韩联社和韩国广播公司1日发布的民调显示，文在寅目前支持率居首，为21.6%；潘基文以17.2%的支持率排名第二；排名第三的李在明为

11.4%；安哲秀和安熙正以4.6%并列第四。

韩国《中央日报》2日发布的民调显示，文在寅以25.8%的支持率居首；潘基文以22.7%紧随其后；李在明、安哲秀和安熙正的支持率分别为13.1%、6.6%和4.5%。

总体看，文在寅和潘基文优势明显，文在寅略胜一筹，外界也多将目光聚集于这两人。《中央日报》民调设想了两人在总统选举

中对决的场面，结果显示文在寅将以47.2%的支持率击败潘基文，后者支持率为39.8%。

其他三名候选人中，较受关注的是“黑马”李在明。“亲信干政”事件曝光后，李在明率先支持弹劾朴槿惠，被视作要求朴槿惠下台“第一人”，赢得不少人气。

与去年9月《中央日报》民调相比，李在明的支持率从2.7%升至13.1%，飙升势头引人注目。

除了日期上的不确定，《中央日报》认为此次选举存在更多变数，包括是否会诞生新党、以修宪势力为中心的“第三地带”将产生多大影响力等。

《中央日报》在最新民调中曾向受访者：“如果你最支持的候选人不再参选的时候你会支持谁？”结果显示，如果文在寅不参选的话，他的支持者中有31.7%的人将转投李在明；而潘基文不参选的话，他的支持者中有46.1%的人表示自己还没决定支持谁。

由于目前距离可能的总统选举日期尚有数月时间，因此竞选人或潜在竞选人的民意支持很可能继续出现变化。

新华社特稿

巴西监狱血案或为贩毒团伙火并



这张由当地一家报社1月2日提供的照片显示，巴西亚马孙州北部一所监狱升起浓烟。

1月2日，囚犯家属在巴西亚马孙州北部一所监狱外等待消息。

巴西亚马孙州安全部门1月2日证实，该州北部一监狱发生的囚犯暴动已造成至少56人死亡，监狱目前已恢复秩序。安全部门怀疑，这起血腥惨案可能缘起贩毒团伙的利益纠葛。

负责与暴乱囚犯谈判的法官路易斯·卡洛斯·瓦卢瓦坦言：“我此生从未见过

如此惨状，到处都是血和尸首。”亚马孙州公共安全厅长塞萨尔·丰特斯证实，许多死者被发现时尸体已被斩首。

在与暴乱囚犯相持过程中，有12名监狱警卫被暴乱囚犯扣为人质，最终被释放且毫发无伤，但另有一名警察在与囚犯交火中受伤。

事后，警方在监狱的墙上发现了一个洞，武器就是通过这个洞流入监狱的。

丰特斯说，暴乱囚

犯在谈判过程中并未提出多要求，他们怀疑这起血案是当地贩毒团伙“北方之家”的服刑人员为打击竞争对手“第一资本司令部”而有意为之，后者是巴西最大的贩毒组织，老巢位于约2700公里外的圣保罗，也有成员被关在事发监狱。

由于囚犯众多，但经费短缺，巴西监狱已人满为患，管理困难。事发监狱原本只能容纳592名犯人，却关押了1224人。据法新社报道，巴西监狱许多都处于贩毒的实际控制之下，贩毒团伙在外面“抢地盘”也会蔓延至监狱内部。

“一场贩毒的无声战争存在于此，州政府需要介入。”丰特斯说，“我们在这场案件中看到了什么？一伙贩毒火并另一伙，因为每一帮都想要更多钱、抢更多地盘。”

丰特斯说：“这是本州史上最严重的监狱屠杀。”

新华社特稿

特朗普发言人：无证据显示俄影响美大选

据新华社华盛顿1月2日电（记者 陆佳飞 周而捷）美国候任总统特朗普发言人肖恩·斯派塞2日说，目前没有证据显示俄罗斯通过网络袭击影响美国2016年总统选举。

斯派塞当天接受福克斯电视台采访时称，美国主流电视台说俄罗斯对此次美国总统选举结果施加了影响，但目前没有任何相关证据。

2016年10月，美国国土安全部和情报总监办公室发表联合声明，指认俄罗斯授意并帮助

黑客入侵美国网络，其目的是帮助共和党人特朗普赢得大选。

美国总统奥巴马12月29日宣布对俄进行制裁。美国国务院同时宣布驱逐35名俄外交人员和关闭位于纽约和马里兰州的两处俄罗斯政府持有的房产。对此，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，奥巴马对俄实施新制裁将损害俄美关系并对特朗普的对外政策造成打击，奥巴马政府欲将反俄行为模式强加给特朗普政府。

民调对特朗普处理国际危机有信心者低于五成

美国盖洛普公司当地时间1月2日发布的一份民调报告显示

对特朗普处理国际危机有信心	占46%
对特朗普能够明智地使用军事力量有信心	占47%
对特朗普政府不会爆出重大丑闻有信心	占44%
认为特朗普能够与欧洲国家合作	占60%
认为特朗普可以在中东问题上有所作为	占59%
认为特朗普能够保护美国本土和海外利益	占55%
认为特朗普可以有效管理白宫	占53%

新华社（大晨晨）

更多时事热点 请扫描二维码，关注 本报微信公众号： 媒眼看天下